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Aos dois dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte dois, às quatorze horas,

na sala do Núcleo de Memória Engenheiro Francisco Martins Bastos – NUME – prédio do

Cidec-Sul da FURG, reuniram-se ordinariamente: O Presidente – o Sr. Péricles Antônio

Fernandes Gonçalves, a Sra. Verena Schmidt Baldoni, o Sr. Mozart Tavares Martins Filho,

a Sra. Elisângela Gorete Fantinel, a Sra. Ângela Marina Macalossi, o Sr. Cláudio Paz de

Lima, o Sr. Osmar Olinto Moller Junior, o Sr. Oswaldo J.p. Barbosa, o Sr. Adilson Scott

Hood do Amaral, o Sr. Cleriston Ribeiro Ramos, a Sra. Renata Gonçalves Noble, o Sr.

Domingos Sávio Zabot Dias, o Sr. Leonir André Colling, a Sra. Cleusa Maria Lucas de

Oliveira, a Sra. Cleuza Maria Sobral Dias, a Sra Rosane Borges Leite, o Sr. Marcos

Antonio Satte de Amarante, a Sra. Beatriz Valladão Thiesen, a Sra. Alaides Terezinha Dias

da Costa, a Sra. Virgínia Magano Bastos, e a Sra. Roberta Herman Mesko, tendo por pauta

a aprovação da Ata da reunião anterior, retorno ao grupo das ideias articuladas no mês de

julho com apresentação sistematizada das sugestões das últimas reuniões, proposta de

criação do grupo de trabalho (voluntário) para alteração do regimento do NUME e assuntos

gerais. O Presidente iniciou a reunião saudando todas e todos que estavam presentes

solicitando a aprovação da Ata n°002/2022. Logo em seguida, apresentou as sugestões das

atividades em conjunto com o Sr. Cláudio Paz de Lima. O Presidente comentou que

algumas ações já estavam sendo realizadas como, por exemplo, o contato com os campi; o

primeiro contato feito foi com o campus de Santa Vitória do Palmar. Após solicitou

voluntários para compor a comissão que auxiliará na atualização do regimento do NUME.

Sendo assim, compõem esse grupo de trabalho o Sr. Adilson Scott Hood do Amaral

(Presidente), a Sra. Cleusa Maria Lucas de Oliveira, a Sra. Cleuza Maria Sobral Dias, a Sra.

Rosane Borges Leite, o Sr. Marcos Antonio Satte de Amarante, a Sra. Ângela Marina

Macalossi. O Sr. Cláudio Paz de Lima ratificou que estamos apresentando as ideias

articuladas no mês de julho com apresentação sistematizada das sugestões das últimas

reuniões, para a partir disso organizar um plano de ação para o fim do ano de 2022 e para

todo o ano de 2023. A intenção dessa organização é tentar cumprir conforme o planejado.



A Sra. Cleuza Maria Sobral Dias lembrou que seria interessante resgatar os bótons que

foram distribuídos nos períodos de aniversário da FURG. A Sra. Rosane Borges Leite

sugeriu que se fizesse download da entrevista que está no Youtube do ex-reitor Euripedes

Falcão Vieira. A Sra. Cleusa Maria Lucas de Oliveira comunicou que doará as camisetas da

feira do livro que o NUME não possui e que estão em sua posse. O Sr. Péricles Antônio

Fernandes Gonçalves lembrou que em conjunto com a SECOM está sendo desenvolvido

programa de rádio permanente na FURG FM, a emissora educativa da FURG, e que talvez,

até o fim de agosto o cronograma esteja pronto. A Sra. Beatriz Valladão Thiesen lembrou

do quanto é importante ao nos referirmos sobre identidades e memórias utilizar as palavras

no plural para que não corremos o risco de excluir alguma delas. A Sra. Elisangela Gorete

Fantinel e a Sra. Rosane Borges Leite também apresentaram suas sugestões de ações junto

ao NUME. A Sra. Cleuza Maria Sobral Dias sugeriu que seria importante desenvolver uma

metodologia para que as pessoas pudessem doar fotografias ao NUME e que esse resgate

fosse de forma sistemática, ainda se colocou à disposição junto com o Sr. Osmar Olinto

Moller Júnior para tentar esse resgate articulado com o pessoal da SECOM. O Presidente

comentou que datas importantes precisam ser registradas e lembrou que em entrevista com

o Sr. Eurípedes Falcão Vieira, o ex-reitor lembrou que em 27 de outubro de 1972 foi

formada a primeira lista sêxtupla para a escolha do Reitor da Universidade oriunda do

conselho para ser escolhida pelo presidente da Fundação Universidade do Rio Grande que

era mantenedora naquela época. A Sra. Rosane Borges Leite sugeriu a gravação de vídeos

contando a história da FURG para que sempre fosse possível apresentá-la em aulas

inaugurais, em início de eventos e acolhidas dos estudantes para que essas memórias

possam sempre ser contadas independentemente da presença física de voluntários para

essas atividades. O Sr. Cláudio Paz de Lima lembrou que é um desafio manter as pessoas

permanentemente interessadas no NUME; para ele, esse é o maior desafio que existe e por

isso é importante convidar também as pessoas mais jovens a participar. A Sra. Verena

Schmidt Baldoni sugeriu que fosse destinado um espaço no site da FURG para que as

pessoas pudessem acessar as informações relativas ao NUME. A Sra. Alaides Terezinha

Dias da Costa lembrou que é importante que os alunos ocupassem os espaços do NUME.

Ainda mencionou que nas casas de estudante moram pessoas que são de diferentes lugares

e que por isso existem culturas diversas e, por isso, julga interessante contar a história



daqueles alunos que moram ou moraram nestes espaços. O Sr. Cláudio Paz de Lima

solicitou que o Sr. Marcos Antonio Satte de Amarante, a Sra. Beatriz Valladão Thiesen, a

Sra. Alaides Terezinha Dias da Costa, a Sra. Virgínia Magano Bastos e a Sra. Cleuza Maria

Sobral Dias se apresentarem ao grupo como os novos integrantes. Nada mais havendo a ser

tratado, eu, Roberta Herman Mesko, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada pelo

Presidente e integrantes da reunião, foi assinada.x.x.x.x.x.

Péricles A.F. Gonçalves Oswaldo Barbosa
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